

## 转让

● 转让吉他、捕鱼旋网3个、伸缩钢管单人床、扬声器4个全新、画中画老彩电、书法双月刊、红梅牌照相机。电话:15666792232

● 转让床带席梦思垫。电话:18561686118

● 转让两个纯毛地毯、皮大衣,全新。电话:18866229517

● 转让新科家庭影院音箱(5件套)230元;台式电风扇,25元。电话:13370827932

● 转让缝纫机、把边机。电话:15621131680

● 转让实木写字台,50元;不锈钢挂衣柜,50元;毛毯,100元;纯毛毛毯,200元;收音机,20元;夏凉被,50元。电话:13156859895

● 转让玻璃珠子门帘。电话:0532-80766317

● 转让单双人凉席、阳光伞、机顶盒、助走器、帐篷、不锈钢大盆、宝塔线、铁托。电话:15953212276

## 求购

● 求购轮椅。电话:0532-82802898

● 求购书架、书柜、书橱。电话:16678593738

● 求购一对不锈钢空心健身球。电话:15166767063

● 求购双层床,单双人均可。电话:18054440119

信息真实性由提供者负责,请读者慎重选择。

## 启事

●本报所选部分稿件、图片作者姓名及地址不详,敬请相关作者与本报编辑部联系,以便寄送稿酬。

## 推动关心下一代工作高质量发展

全省关工委工作高质量发展推进会在济南召开

**本报讯** 7月4日上午,山东省全省关工委工作高质量发展推进会以视频方式在济南召开。会议主要深入学习贯彻习近平总书记对关心下一代工作重要指示批示和视察山东重要讲话重要指示精神,全面落实中办、国办和省“两办”文件要求,总结交流经验,推动工作落实。省关工委主任高新亭讲话,常务副主任王华主持会议,省委组织部副部长、省委老干部局局长刘国伟传达省委常委、组织部部长王宇

燕同志批示,济南、淄博、东营、潍坊、泰安、日照、德州、滨州等8市关工委负责同志作交流发言。

高新亭指出,各级党委政府高度重视支持关工委工作,关工委工作条件不断改善,工作运转更加规范,工作机制更加顺畅,全社会支持参与关心下一代工作的氛围更加浓厚。各级关工委对工作的布局谋划和安排推动更加科学有力,形成了生动活泼、亮点纷呈的良好工作局面。各级关工委和广大“五老”的底气

足、干劲足、热情高,全省关心下一代工作呈现出高质量发展的良好态势。

高新亭强调,要坚持不懈抓好中办、国办和省“两办”文件的贯彻落实,用足用好文件确定的政策措施。要扎实抓好党史国史教育、“五老”助青少年健康、“五老”工作室建设、齐鲁关爱帮扶、青少年法治宣传教育、家庭家教家风建设、企业关工委建设等七个重点工作的落实,鼓励各地结合实际,大胆创新、积极探索,有针对性开展

工作,不断取得新的更大成效。要加强对科学方法的把握,积极争取党委政府重视支持,加强同部门单位的沟通联系,重视班子建设,紧紧依靠并不断发展壮大“五老”队伍,树立大抓基层的鲜明导向,坚持符合关工委特点的工作理念和方法,注重宣传调研,调动各方资源,凝聚工作合力,不断巩固完善“党委政府重视、关工委主动作为、有关部门支持配合、全社会共同参与”的工作格局。(记者 朱振东 通讯员 杨洪彬)

## 红歌嘹亮颂党恩



**本报讯** 6月27日,青岛市市北区镇江路街道北仲社区举办了一场庆祝党的生日联欢会。心语合唱团的老人们以红歌献礼,用歌声表达对党的深深祝福。

这支平均年龄65岁的合唱团,最大成员已80岁高龄,但精神饱满,演唱了《红旗颂》、《我的中国心》等经典红歌,不仅激发了在场观众的红色情感,更展示了他们积极的生活态度。除了合唱团的表演,还有独唱、舞蹈、诗朗诵和京剧清唱等多种形式的节目。王事平、孙美玉等歌手的深情演唱,以及赵园等人的舞蹈《心愿》等表演,均赢得观众的阵阵掌声。

整场联欢会气氛热烈,掌声不断。老人们用歌声和舞姿,表达了对党的热爱和感激。这不仅丰富了社区文化生活,也增强了社区的凝聚力。

心语合唱团副团长赵园表示,在这个特殊的日子里,用歌声庆祝党的生日,我们感到无比荣幸。我们希望通过红歌唤起红色记忆,传承红色基因,展现老年人的活力。她还感谢社区居民和领导的支持,并希望未来合唱团能为社区贡献更多力量,鼓励更多老人加入合唱团,共同传递正能量。

(记者 张磊) 扫码观看更多精彩内容



## 经典红歌合唱 庆祝党的生日

**本报讯** 近日,为庆祝建党103周年,潍坊工程职业学院举办老干部“颂歌献给党”经典红歌合唱比赛。比赛现场,老干部们以《年轻的朋友来相会》开嗓,配合活泼流畅的词曲基调,他们“挺胸膛,笑扬眉”,演绎出“桑榆未晚”的精彩;最后以一首《夕阳红》结尾,深沉而悠扬的旋律,让现场观众感受到老干部们岁月沉淀下的淡然。

潍坊工程职业学院老干部合唱团成立于今年4月,现有50余名团员。他们中年龄最大的84岁,合唱团平均年龄在70岁左右。老干部们每周都到学院玲珑校区参加排练,风雨无阻,始终保持昂扬的精神状态。(通讯员 张晓莹)

## 银龄耀市南

## 叶如轩:志愿服务书写精彩人生



青岛市市南区退休干部、八大关街道“五老”工作室负责人叶如轩虽已86岁高龄,却依旧精神矍铄,充满热情。义务宣讲、免费导游、邻里调解……他的身影无处不在,用自己的行动,书写着退休生活的精彩篇章。

## ▶ 致力宣讲 做红色精神传承人

1958年,高中还未毕业的叶如轩毅然走进部队。“我是1960年10月份入党的,是刘公岛上第一批的入党士兵。”叶如轩说,他现在都还记得当时指导员对他说的话,“吃苦、担当、奉献、牺牲。”叶如轩一字不落地把这8个字记录在笔记本上,并作为自己一生的座右铭,无论30多年的部队生活还是十几年的地方工作,叶如轩始终以这八个字严格要求自己。

2005年,叶如轩开始接触宣讲工作。拥有65年党龄的他不断学习记录,精心编写讲稿和课件,至今已手写了近80万字的笔记,用了十几本笔记本。“我坚持每天读报,现在家里有近十类刊物,每天都要浏览这些刊物,有针对性的、典型的人和事,我还要摘抄下来,以便随时温习应用。”叶如轩自豪地说。

“截至目前,我完成了1200余场次宣讲,最多的时候一天能宣讲三四场,其中庆祝中国共产党建党100周年之际,仅一年,我就完成了103场宣讲。”叶如轩说,小到几个人,大到几十人,无论是在公

园、广场,抑或是在社区、学校,叶如轩都可以随时随地开讲。“我的脑子里有无数宣讲题材,每次宣讲会根据实际情况进行调整,但主题不会变,要紧跟时代脉搏,围绕党和国家的重要事件,如建党百年、长征胜利等。”叶如轩非常注重讲课方式,将“固定讲台”为“流动课堂”,把“高大上”的宣讲内容变成“接地气”的群众话,让理论宣讲浸润人心,影响着一批批听众。

## ▶ 客串导游 做八大关的宣传人

从花石楼到公主楼,从武胜关路到山海关路……八大关景区小到花花草草,大到每个建筑的风格,他都能讲解得头头是道。“我是从2008年首次‘带团’的。”叶如轩笑着说。他每天早晨都要去八大关景区晨练,他发现越来越多的外地人喜欢自驾来八大关玩,但他们只是看看景色,对八大关的人文历史不了解,“我要是能为他们讲解就好了”。有了这个想法后,叶如轩开

始熟悉八大关周边景点,查找历史资料。为了讲解得更专业,他还报名参加了旅行社的“青岛一日游”,“我主要是学习导游带团的技巧,学习他们待人接物的方法,遇到临时事件的处理方式以及个性化服务等。”叶如轩说,这些年他给不少游客当过导游,2万人不成问题。

这么多年的导游生涯中,叶如轩尤其关注老人和儿童。“我印象最深的是,十多年前遇到的一对来自杭州的夫妇,老太太刚到八大关脚就扭了,虽说不严重但也不方便行走。”为了不让老夫妇无功而返,叶如轩提议用单车推着老太太逛逛八大关,他来免费讲解。“虽然现在年龄大了,但每周六日的上午、节假日我还会到八大关景区,只要身体允许,只要看到有人需要我就会主动上前,把八大关的历史告诉更多人。”

## ▶ 志愿服务 做社区和谐守护人

叶如轩是个热心肠,邻里间的小矛盾、纠纷,

经他一调解,往往都能化干戈为玉帛。“前些年,我居住的小区还没有改造,空闲地比较多,有两户邻居因为先后在公共用地上种植花椒树、种菜引发矛盾。”叶如轩了解到事情的来龙去脉后开始调解,最终两家人在叶老的劝说下都放弃了占用公共地的想法,此后,小区里也极少有人再在公共闲地耕种了。

“我是从2003年开始做志愿服务的,志愿服务不是一天就能做完的,也不是一个人就能完成的,必须依靠集体的力量,让更多的人参与进来。”叶如轩说,“每一位退休的老干部都有自己的一技之长,无论从资历还是经验都是有潜力可挖的。只要身体允许、家庭支持,我们都要积极走出家门,走进社区网格,加入志愿服务队伍中,为社会做贡献。”

发挥老干部特长,聚集“银发力量”,襄助基层治理,推动社会发展。近年来,市南区委老干部局擦亮“6020红色集结号”离退休干部发挥作用工作品牌,通过开展银龄先锋“五在”“鸿雁归巢”等一系列行动,为像叶如轩这样的离退休干部提供了回归社区、参与基层治理的机会,不仅丰富了老同志们的退休生活,也使他们能够继续在社会发展中的发挥作用,实现老有所为、老有所乐。

记者 岳硕 扫码观看更多精彩内容

